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حد الموضوعين الآتيين أعلى المترشح أن يختار 
الموضوع الأوّل 

 ( نقاط4):التمرين الأوّل
كل الكريات  ) 2 , 1 , 1 , 0    بــ  كريات بيضاء مرقمة4وَ    2 , 2 , 1 , 1 , 0    بــ  كريات حمراء مرقمة5  يحتوي كيس عمى

 (متشابية لا نفرق بينيا بالممس 
. نسحب عشوائيا وفي آن واحد كريتين من الكيس 

 :اُحسب احتمال الحدثين التاليين  (1
     𝐴 " :  الحصول عمى كريتين مختمفتين في المون     ",    𝐵 " : الحصول عمى كريتين تحملان رقمين جُداؤىما معدوم . "

𝑃 𝐴  :بييّن أنيّ  (2 ∩ 𝐵 =
 1 

4
𝑃 𝐴  و  𝑃A B  ثم استنتج,   ∪ 𝐵 .   

. يرفق بكل عممية سحب مجموع الرقمين المسجمين عمى الكريتين      الذي المتغير العشوائي𝑋ليكن  (3
. ثم احسب أممو الرياضياتي   𝑋     عريّف قانون الاحتمال لممتغير العشوائي -

 ( نقاط5):التمرين الثاني
-I  un   المتتالية العددية المعرفة بحدىا الأولu0 = n  : un+1 و من أجل كل عدد طبيعي 2 =

2un

3un +2
 

;0  المعرفة عمى المجال 𝑓نعتبر الدالة  = 𝑓 𝑥:   كمايمي  ∞+
2𝑥

3𝑥+2
 

;0  متزايدة تماما عمى المجال 𝑓  الدالةبييّن أن (1 +∞ .  
n  : 0برىن بالتراجع انو من أجل كل عدد طبيعي  (2 < un ≤ 2.  
. نيا متقاربة أثم استنتج ,   un المتتالية اُدرس اتجاه تغييّر  (3
-II  vn  المتتالية العددية المعرفة عمى ℕ بـ   :vn =

α

un
.  عدد حقيقي غير معدوم α حيث 

3 حسابية أساسيا  vn  حتى تكون المتتالية αعييّن قيمة  (1

 2 
 . 

αنضع  -    = 1 
  .n بدلالة un ثم استنتج عبارة vn عبارة nاُكتب بدلالة  (2
 .  u𝑛 اُحسب نياية المتتالية  (3
S𝑛:  حيث  𝑆n المجموع nاُحسب بدلالة  (4 = ev0 + ev1 + ⋯+ evn.    
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 ( نقاط4 ):التمرين الثالث

𝑓 دالة معرفة عمى ℝ  بـ :𝑓 𝑥 =  2𝑥2 − 7𝑥 + 5 𝑒𝑥  
;𝑂  تمثيميا البياني في المستوي المنسوب إلى المعمم المتعامد المتجانس   𝐶𝑓 و  𝑖 , 𝑗    (  2وحدة الطولcm ). 
 𝑥  :  1بييّن أنو من أجل كل عدد حقيقي - أ (1

4
 𝑓 𝑥 − 2𝑓 ′ 𝑥 + 𝑓 ′′  𝑥  = 𝑒𝑥.   

 . ℝعمى  𝑓استنتج دالة أصمية لمدالة - ب    
  .ℝ عمى  𝑓 𝑥 إشارة 𝑥اُدرس حسب قيم - أ (2

 وحامل محور الفواصل والمستقيمين المذين معادلتييما  𝐶𝑓 المستوي المحديّد بالمنحنى  اُحسب مساحة الحييّز    - ب
𝑥 = 𝑥 و 0 =  .  (بالسنتمتر المربيّع)  2

 ( نقاط7 ): الرابعالتمرين
-I 𝑔  الدالة العددية المعرفة عمىℝكما يمي : 𝑔 𝑥 = 𝑥2 − 𝑒−𝑥 + 3𝑥 + 1 
  .′𝑔ثم ادرس اتجاه تغييّر الدالة  , ℝ من 𝑥 من أجل كل عدد حقيقي  𝑔′ 𝑥اُحسب  (1
< ℝ : 𝑔′ 𝑥 من 𝑥من أجل كل عدد حقيقي بييّن أنو  (2   .ℝ متزايدة تماما عمى 𝑔ثم استنتج أن الدالة  , 0
 . ℝعمى   𝑔 𝑥 إشارة 𝑥حدد حسب قيم ثم ,   𝑔 0اُحسب  (3

-II نعتبر الدالة العددية 𝑓 المعرفة عمى ℝكما يمي  :𝑓 𝑥 =  𝑥2 + 𝑥 𝑒𝑥 − 𝑥 , و 𝐶𝑓  تمثيميا البياني في المستوي 
;𝑂 المنسوب إلى المعمم المتعامد المتجانس  𝑖 , 𝑗     

  .∞+ و عند ∞−  كل من عند𝑓 الدالة  نيايةاُحسب (1
𝑦 ذا المعادلة  ∆ بييّن أن المستقيم -   أ (2 = −𝑥 مقارب مائل لممنحنى  𝐶𝑓  عند −∞.  

  . ∆  و المستقيم  𝐶𝑓 اُدرس الوضع النسبي لممنحنى - ب    
𝑥  : 𝑓بييّن أنو من أجل كل عدد حقيقي -   أ (3 ′ 𝑥 = 𝑒𝑥𝑔 𝑥 .  

 . ثم شكل جدول تغيراتيا 𝑓استنتج اتجاه تغير الدالة - ب    
𝑥 : 𝑓بييّن أنو من أجل كل عدد حقيقي -   أ (4 ′′  𝑥 =  𝑥2 + 5𝑥 + 4 𝑒𝑥.   

 . يقبل نقطتي إنعطاف يطمب تعيين إحداثيييما  𝐶𝑓 استنتج أن المنحنى - ب    
 .  𝐶𝑓  والمنحنى  ∆  كلا من المستقيم ايّرسم بعناية (5
𝑥 بييّن أن الدالة  -   أ (6 ↦  𝑥2 − 2𝑥 + 2 𝑒𝑥 ىي دالة أصمية لمدالة 𝑥 ↦ 𝑥2𝑒𝑥 عمى ℝ . 

∫ :باستعمال التكامل بالتجزئة بييّن أن- ب     𝑥e𝑥d𝑥
1

0
= 1.  

∫ايّحسب - جـ      𝑥2 + 𝑥 𝑒𝑥d𝑥
1

0
 .فسيّر النتيجة ىندسيا,  

 
 انتهى الموضوع الأول
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  الثاّنيالموضوع
 
 
 

 ( نقاط4 ):وّلالتمرين الأ
 .تبرير الإجابةمع أجب بصحيح أو خطأ 

log 𝑥2:  لمعادلةا (1 + 11𝑥 − 2 = log 𝑥 +   . تقبل حمين متمايزين 1

3𝑥−2: المعادلة (2 =    .4 تقبل حلا وحيدا أكبر تماما من 4

= 𝑓 𝑥:  حيث𝑓القيمة المُتوسيّطة لمدالة  (3 −𝑥 + 3 +
𝑒−2𝑥

 𝑒−2𝑥+1 
;1  عمى المجال   1 :  تساوي 5

8
ln  

e8+1

e10 +1
 .  

𝑃n لدينا الجُداء nمن أجل كل عدد طبيعي  (4 = e4 × e7 × e10 × …………× e3n+4 

= ln Pnإذا كان  - n  :فإن   781 = 21 

 ( نقاط5 ): الثانيالتمرين
-I  un   المُتتالية العددييّة المُعرفة بحدىا الأويّلu0 = n  : un+1 و من أجل كل عدد طبيعي 4 = 𝑓 un  

= 𝑓 𝑥:  يمي    كماℝ  عمى الدالة العددية المعرفة𝑓حيث   
1

 2 
𝑥2 +  تمثيميا البياني في المستوي  𝐶𝑓  و  2

;𝑂 المنسوب إلى المعمم المتعامد المتجانس  𝑖 , 𝑗  التالي كما ىو موضح في الشكل  : 
 . عمى محور الفواصل  un  ثم مثل الحدود الأربعة الأولى لممتتالية , عمى ورقة الإجابةأعد رسم الشكل-  أ (1

 . وتقاربيا  un خميّن اتجاه تغير المتتالية     - ب
n   :unبرىن بالتراجع أنو من أجل كل عدد طبيعي -   أ (2 ≥ 2.  

n بييّن أنو من أجل  - ب ∈ ℕ : un+1 − un =
1

2
×

 2−un   2+un  

   
1

 2 
un

2+2  +un   

  

  . un   المتتالية  ثم استنتج اتجاه تغير
 . متقاربة un استنتج أن المتتالية -  جـ    
-II  vn   متتالية عددية معرفة عمىℕكمايمي   :vn = un

2 − 4 
 .حدىا الأول و يطمب تعيين أساسيا, ىندسية  vn  بييّن أنيّ  (1
  . un اُحسب عندئذ نياية المتتالية ,  nبدلالة  unثم ,  n بدلالة vnعبارة الحد العام  كتباُ  (2
𝑛 : 𝑆𝑛اُحسب بدلالة  (3 = u0

2 + u1
2 + ⋯+ un

2.  
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 ( نقاط4 ):ثالثالتمرين ال

.  بيضاء 5 سوداء وَ 3     منيا,  كريات متماثمة لا نفرق بينيا بالممس 8  كيس بو
. نسحب عشوائيا وفي آن واحد كريتين من الكيس 

 :اُحسب احتمال الحدثين التاليين  (1
     𝐴 " :  سحب كرية بيضاء عمى الأقل   " ,  𝐵 " : سحب كريتين من نفس المون .     "

   عمى كل كرية بيضاء مسحوبة ويخسر𝛼 DA    ويتحصل عمىDA 40     لممشاركة يدفع اللاعب: نقترح المعبة التالية  (2
30 DA عمى كل كرية سوداء مسحوبة .   (𝛼عدد طبيعي مُعطى و   DAتعني دينار جزائري ) 
 . 𝛼       المتغير العشوائي الذي يمثل ربح أو خسارة اللاعب بدلالة𝑋ليكن  -

;  100−  ىي 𝑋   برر أن قيم المتغير العشوائي  - أ    𝛼 − 70   ;   2𝛼 −  . ثم عرف قانون احتمالو   40
.  حتى تكون المعبة في صالح اللاعب 𝛼    ثم استنتج أصغر قيمة لـ  𝛼    اُحسب الأمل الرياضياتي بدلالة    - ب

 ( نقاط7 ): الرابعالتمرين
-Iنعتبر الدالة   𝑔يمي  كما ∞+ ; 0    المعرفة عمى المجال:  𝑔 𝑥 = 𝑥2 + 3 − 2 ln 𝑥 
   . 𝑔  تجاه تغير الدالةااُدرس  (1
  . ∞+ ; 0    عمى المجال 𝑔 𝑥  عييّن إشارة (2
;1−  من المجال 𝑥    استنتج أنو من أجل كل عدد حقيقي (3 +∞   :  𝑔 𝑥 + 1 > 0 

-IIنعتبر الدالة   𝑓بـ  ∞+ ; 1−     المعرفة عمى المجال  :𝑓 𝑥 = 𝑥 −
1−2 ln 𝑥+1 

𝑥+1
 . 

;𝑂         تمثيميا البياني في المستوي المنسوب إلى المعمم المتعامد المتجانس 𝐶𝑓 و ليكن  𝑖 , j     )  2  وحدة الطولcm  ( .
lim    بييّن أن- أ (1

𝑥→
>
−1

𝑓(𝑥) = .  ثم فسيّر النتيجة ىندسيا∞−
lim   بييّن أن-    ب

𝑥→+∞
𝑓 𝑥 = +∞ .

𝑓  :  ∞+ ; 1−  من المجال   𝑥   بين أنو من أجل كل عدد حقيقي-  أ (2 ′ 𝑥 =
𝑔 𝑥+1 

   𝑥+1 2   
 .

. ثم شكيّل جدول تغيراتيا   𝑓   استنتج اتجاه تغير الدالة-    ب
𝑦    ذا المعادلة ∆   بين أن المستقيم- أ (3 = 𝑥مقارب مائل لممنحني     𝐶𝑓  .

.  ∆    بالنسبة إلى 𝐶𝑓   اُدرس وضعية   - ب
0.3  حيث  α       يقطع حامل محور الفواصل في نقطة وحيدة فاصمتيا 𝐶𝑓   بين أن المنحنى (4 < α < 0.4.  
 . 𝐶𝑓    والمنحنى   ∆   المستقيمبعناية اُرسم  (5
𝑥: والمستقيمات التي معادلاتيا   𝐶𝑓 مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنى  𝐴 𝜆اُحسب - أ (6 = 1 , 𝑥 = 𝜆   

𝑦و  = 𝑥 ( .  𝜆    1عدد حقيقي أكبر تماما من)  
lim  احسب  - ب

𝜆→+∞
 𝐴 𝜆   .

 
 
 

 انتهى الموضوع الثاني

  4  من4صفحة 






























